

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博

安徽人的生活指南

## 非常道

### 2027年印度人口数量将超中国

据联合国儿童基金会统计,2020年1月1日当天,全球共有39万2千零78名婴儿出生,其中印度出生的婴儿占总数的17%,这使得印度成为当天新生儿数量最多的国家。据测算,到2027年左右,印度人口数量将超过中国,成为世界第一人口大国。

□央视财经

## 微声音

### 肚子大的老人,脑子慢

美国爱荷华州立大学食品科学、营养学及神经学专家研究发现,腹部脂肪增加和肌肉减少会影响老人头脑灵活性。研究者选取4000多名老人为对象,测量了他们的肌肉、腹部脂肪和皮下脂肪重量,分析它们在6年中与流体智力(一种以生理为基础的认知能力指标,如知觉、记忆、运算速度和推理能力等,随年龄增长而减退)的相关性。结果显示,腹部脂肪多会让老人的流体智力变差;相比之下,肌肉多能起到保护作用。

□生命时报

## 热点冷评

### “电梯从27楼直坠负1楼” 此“正常现象”太吓人

□胡建兵

1月3日下午,贵阳的段女士带着1岁多的孩子乘坐电梯回家时,电梯突然失灵直接从27楼下坠到负1楼,段女士被吓坏了。电梯公司的工作人员解释称,业主遇到的这种情况是正常现象,属于电梯的自动保护机制,是在电梯检测到自身数据出现问题时,就会自动进行矫正运行。(1月5日《人民日报》)

电梯从27楼直坠到负1楼,这样的电梯怎能让民众有一种安全感?如何解决居民乘坐电梯安全的问题,是各地必须认真思考的问题。如果不明确责任主体,那一旦出了问题,不知道找谁去解决,也不知道如何去维权。因此,有关部门应尽早出台《住宅小区电梯管理办法》,明确电梯使用过程中的各种问题的各方职责,可以从生产、使用、维护保养、检验检测和安全评价、监督管理、法律责任等多方面落实电梯安全管理主体,建立安全综合监管模式,理顺电梯所有权人与管理权人关系,从而让更多的单位加强电梯的维护和管理,并落实专人应对“电梯困人”等情况,可以加强管理人员的培训,制定应急预案等,从而减少事故的发生,使被困人员得到及时救治,从而让损失减少到最小程度。

《中华人民共和国特种设备安全法》等法律已经明确规定,各单位在各自的法定范围内对特种设备承担安全管理的责任。当出现电梯事故或者故障时,应当按照法律、行政法规的规定认定责任。绝大多数电梯伤人事故,关键是电梯的质量问题,是建筑商和电梯生产企业的问题。只有明确了各方责任,才可以强化电梯制造单位责任和义务,把好电梯选型配置关。可以明确日常电梯运行维护费用的范围、来源及管理要求。明确电梯修理、改造、更新费用筹集方式,特别是在明确了电梯困人救治的责任方和处罚办法后,就可以让更多的单位采购一些质量相对高的电梯,从而防止“从27楼直接坠落到负1楼”此类事故的发生。

## “用肩膀扛出一套房” 背后的不屈服不放弃

□杨朝清

2010年一张父子照火遍网络,无数人见过这张照片,并记住了照片配发的三句话:肩上扛着的是家庭,嘴上叨着的是

自己,手上牵着的是未来。10年后,爸爸冉师傅50岁,还干“棒棒”老本行。他已在重庆买房,他说所有努力都是为孩子……儿子冉俊超已是班长,时常帮父亲做力所能及的工作,并觉得父亲很伟大。(1月5日北青网)

10年的时光,冉师傅一家也发生了不少的变化:从过去租住在出租房,到如今有了属于自己的房子;儿子也从“小不点”,成为这个家庭的希望;尤为难得的是,冉俊超没有嫌弃父亲,反而觉得父亲很伟大。

在炫富、攀比等不良风气的裹挟下,一些孩子非但不能理解和体谅父母的艰难与辛酸,反而抱怨、指责和质疑他们没权没钱没本事;他们觉得正是由于父母的无能于失败,才会导致自己不能“高人一等”。父亲是有些人眼中“低人一

等”的棒棒,冉师傅的儿子非但没有歧视和轻慢父亲,反而体谅父亲为了自己、为了家庭拼尽全力的付出和牺牲。与学习成绩优异和当班长相比,冉俊超懂得尊重和敬畏普通劳动者,才是“寒门贵子”应有的文化内涵和精神内核。

“爬坡上坎,负重前行”,身为“棒棒”的冉师傅,做到了许多人没有想到、想到了却没有做到的事情。在平凡的世界里,冉师傅并没有被苦难压垮,而是用自己的不屈与坚持,去点燃属于自己的那盏希望之灯。“用肩膀扛出一套房”之所以打动人心,不在于这一套房的财富价值,而在于冉师傅的坚强不屈,将一些人认为不可能的事情,变成了可能。

著名作家方方曾说,一个良好的社会,不能让少数精英和天才一枝独秀,而应该让大多数普通人只要努力付出,就可以生活得更好。读懂老百姓社会流动的渴望,读懂普通劳动者对更好生活的向往和追求,“用肩膀扛出一套房”见证了那些负重前行的人们的不容易和不屈服、不放弃;那些在逆境中顽强拼搏的人们,值得遇见更好的未来。

## 时事乱炖

### 只为分数不怕打? 风物长宜放眼量

□丁慎毅



成绩就是“硬道理” 王恒/漫画

近日,江苏盐城市滨海县一名初一学生的脸被班主任老师打得青一块紫一块。校方随即回应,涉事老师会依纪依规处理。然而没几天,被打学生所在班级的家长集体写请愿书,签字按手印,恳请安排涉事老师回校正常上课。“现在家长揪心得不得了,很多家长哭得很厉害。孩子现在状态很不好,集体成绩都下滑。”(1月5日 光明网)

按照家长们的心理,教师打人固然不对,但是孩子成绩下滑更不能容忍。这是什么逻辑?按家长的说法,这位教师对工作很负责任,在老师的引导下,孩子的成绩都提高了。但是仔细想想,就算这位老师能提高孩子的成绩,老师不过停职才几天,孩子成绩就下滑,是孩子的情绪管理受到了影响,或者是老师打人给孩子们造成了一种恐惧心理,或者是平常在老师的高压手段

下,孩子们不得不认真学习,老师走了,压力消除了,孩子们对学习自然放松了。

从另一方面说,教师的职责是教书育人。教书是手段,育人是目的。一个分不清惩罚与体罚、惩罚与殴打之区别的教师,说明在师德上有硬伤,即使他提高了学生的成绩,但同样会在学生的心灵上留下难以治愈的软伤害。

如今初中生的家长,大都是80后。这个群体,是不懈奋斗的一代。他们没有“铁饭碗”的工作做保障,住的房子要靠自己买,家要靠自己养,靠自己勤劳的双手奋斗出美好的生活。他们最应该给孩子传递的,恰恰是他们这种靠自己的自我奋斗精神。如今他们都成了各行各业的骨干,或许在要求90后下属的时候,会鼓励他们自强不息,可是面对自己的孩子,为什么就有不一样的心态呢?

或许他们感到了生活之不易,希望孩子将来的生活容易些,这自然可以理解。但是,要生活得更容易些、更美好些,固然需要智商,情商、动商同样缺一不可。所以国家才越来越强调学生德智体美的均衡发展,才始终强调师德的重要作用,才不断地进行教育机制的改革。这才是真的为孩子们好,而不是家长所谓的“为你好”。